

ВРЕМЯ

УЧИТЕЛЯ ГРОЗЯТ ЗАБАСТОВКОЙ

№ 177 [9255]

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

27 СЕНТЯБРЯ
ПЯТНИЦА

ЦЕНА 5 коп.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА: ДЕНЬ ВТОРОЙ

ВСЕ ВСТАЛО НА СВОИ МЕСТА

Если не брать во внимание потери времени в час, то можно считать 25 сентября очень продуктивным днем. А потери произошли из-за отсутствия и опоздания депутатов. Значит, не могли набрать кворум с утра, а потом с обеда. Ах, лучше бы депутат А. Зименков не говорил на первом заседании о самораспуске. Эх, зачем депутат Путьто, вторя ему, предложил объявить «Юрьев день» для всех, кто не желает работать в депутатском корпусе. По-видимому, некоторые депутаты поспешили и самораспустились.

И зря. Во второй день просто любо-дорого было смотреть и слушать президиум. А депутаты такие работящие. Да и вопрос, кстати, очень не простой. Об изменении структуры власти не судят с кондачка. Вчера мы стояли на пороге создания профессиональных законодателей. Впрочем, до профессионализма еще шагаты не меряно. И упасы нас Бог от создания новой чиновничьей когорты.

Но пока рано об этом. Пока депутаты мечтают о том, что работа членов малого Совета, который заменит президиум, будет совершаться на постоянной основе, поэтому возникнет механизм ответственности.

Однако другие коллеги-депутаты требуют, чтобы этот механизм был проверен и испытан немедленно, настаявая на отчете уходящего в историю президиума. Но депутаты настроены очень лояльно, и это предложение об отчете как-то само собой «ушло в песок».

Выходит на трибуну один за другим депутаты, говорят о том, чтобы дать возможность старому президиуму продолжить работу в составе уже малого Совета.

Другие настаивают на всенародных, вместе с миром, выборах членов малого Совета. Кажется, в этом предложении слишком много демократии, и в конце концов поддержки оно не получило. Впрочем, и старый президиум никто не захотел удерживать.

Предложений много. Видно, что депутаты с удовольствием, с азартом даже прошлись по предложенному варианту создания малого Совета. Но в основном, то есть по количеству членов МС, заготовка выдержала испытание. Хотя и здесь предложенный был уйма. Не скажите, не скажите, будто это мало важный вопрос! Многочисленным Советом трудно принимать решения, а малочисленным легко управлять. Так что...

Повестка сессии требовала рассмотрения хода работы комитета по земельной реформе. Руководитель комитета депутат Ю. Мурзин рассказал о безнадежных попытках выкроить у богатых земель наших соседей клочок земли для ангарчан. Что-то обещают, но до дележа не дошло. Мурзин обвинил в нерешительности. Неумении обращаться с законами России. Можно было затаскать по су-

дам несговорчивых и хитроватых землевладельцев. Но пока отделались обращением к Президенту России и ее Верховному Совету. Что это даст? Может, этих обращений у Президента вагон, как предположил один из депутатов. Тогда тут же родилась идея жестких требований. Каких? Узнаем на следующем заседании. Пока же редакционная комиссия подрабатывает этот документ, думывает меры воздействия.

Интересно прозвучала тема теплоснабжения города. Заместитель начальника УЖеКеХаТезС (язык сломаешь) Дьяконов доложил о срыве подготовки теплоснабжения города. В общем, он дело так не представлял, но смелливые депутаты и без него это поняли. Сроки подачи тепла не выдержаны. До сих пор отдельные дома в старой части города и микрорайоны без достаточного тепла. Особенно тре-

можно было за детские учреждения, больницы, куда тепло пришло не в первую очередь.

Решение депутаты на этом заседании не приняли. Но констатацией факта, естественно, нельзя ограничиваться. Поэтому на следующее заседание перенесли принятие решения. «Положение чрезвычайное» — так охарактеризовал ситуацию депутат Ф. Середюк. Значит, надо срочно принимать чрезвычайные меры. Вот оно, живое дело для депутатского корпуса.

Нужна программа по выходу города из локального энергетического кризиса. Тут же было предложено Ф. Середюком использовать для обогрева ангарчан электроэнергию, которой у нас избыток. Иначе может остановиться строительство жилья, а у нас 25 тысяч очередников.

Тем и завершился день второй. **О. ТЮМЕНЕВ,** депутат горсовета.

ПУТЕВКА — ВЕЩЬ ПУТЕВАЯ

Согласитесь, как прекрасно, когда воспоминания об уходящем лете связаны с убегающими в даль стройными соснами на берегу озера Байкал или со жгучим ослепительным солнцем у побережья Черного моря, а мелькающие за окном вагона бесконечные поля спелой ржи даруют минуты свободы, радост-

ное ожидание отдыха. Хочется верить, что для 2,5 тысячи работников ПО «Ангарскнефтеоргсинтез», отдыхавших на базе отдыха «Ангара», для тысячи человек, отправившихся по туристическим путевкам по Союзу, для тех, кто провел отпуск на базе «Анжук» Слюдянского района, нынешнее лето было

именно таким. А для ребятнишек, чьи родители работают в объединении, профком выделил 2266 путевок в пионерский лагерь «Юбилейный», 1175 человек отдыхало в спортивном лагере «Ангара», на база отдыха «Зеленый островок», «Ясная поляна», в детском санатории «Изумруд», на загородной даче поправили свое здоровье, интересно и очень весело провели летние каникулы около 1400 детей.

Кстати, только 10 процентов от стоимости этих путевок оплачивали родители, остальное — профком объединения. 75 человек получили материальную помощь для вывоза детей к морю, и только 50 процентов стоимости турпутевки с проездом в оба конца платили сами работники ПО «Ангарскнефтеоргсинтез».

То, что сделано профкомом этим летом, — замечательно, но все равно это капля в море, если взять во внимание число желающих получить организован- ный отдых.

Е. ВЕНДЕРОВА.



Коротко выразить содержание беседы с сотрудниками отдела кадров УВД Ангарского горисполкома можно фразой: «Ура! Горсовет выделил нам средства на 35 штатных единиц участковых инспекторов милиции. Где будем брать сразу столько?»

Следует резонный вопрос: А ВОООБЩЕ

КАК СТАТЬ УЧАСТКОВЫМ?

НАЧАЛЬНИК отделения по работе с личным составом УВД г. Ангарска капитан милиции **МАХЛАЙ В. Г.** ответил:

— С первого взгляда определить будущего участкового даже мы в отделе кадров не сможем. Для начала любой желающий работать в органах МВД должен прийти к нам. Побеседуем, определим ему службу для предварительной стажировки. Проверить себя надо обязательно! Ведь бывает и так: с детства романтики наберутся на кино да книги, а как только ступят с конкретной работой и увидят, ни навыков, а глав- нет желания работать с л-

относиться к ним по-человечески. А уж без этого у нас никак нельзя.

После первоначальной проверки (если он ее прошел) кандидат оформляется на работу в выбранную службу. Если он проявил способности и у него имеется соответствующее образование (среднее специальное или высшее), он может быть сразу же выдвинут на офицерскую должность, в том числе и на должность участкового инспектора милиции. Такие люди у нас работают и справляются с обязанностями. Но чаще все-таки участковые идут те, кто уже привык к себе работой в одной

из милицеских служб.

Вот примеры: старший участковый инспектор центрального отдела старший лейтенант милиции **Мамедов А. И.**, участковый инспектор милиции младший лейтенант милиции **Волков О. В.**, старший участковый ин-

спектор из Юго-Западного отдела лейтенант милиции **Казаков Ю. А.** И вообще об участковых из Юго-Западного можно рассказать много.

В ЮГО-ЗАПАДНОМ отделе милиции о службе участковых инспекторов рассказывали заместитель начальника отдела по работе с личным составом **В. Н. Меркушев** и начальник службы общественной безопасности Юго-Западного отдела милиции капитан милиции **А. С. Близнец**.

В. Н. Меркушев: — Если сразу говорить о **Ю. А. Казакове**, то хочется отметить в нем очень редкие сей-

час качества: наряду с исключительной добросовестностью и безотказностью в службе — прекрасная выдержка, спокойствие, умение с любым человеком говорить, не повышая голоса. Он очень быстро входит в суть дела, откликается на зов о помощи. К участковому на прием чаще всего люди идут не в самом благодушном состоянии (у кого беда, у кого обида). Казаков умеет «гасить» ненужные эмоции и принимает необходимое в данном случае решение.

Юрий Александрович — человек еще очень молодой и на участке работает не так давно. Но неоднократно имел возможность наблюдать, с каким уважением разговаривают с ним граждане. А сами понимаете, на участке народ неоднозначный. Умеет **Юрий** работать и с коллегами по службе. Уже год, как он назначен старшим участковым инспектором, т. е. у него в подчинении группа участковых инспекторов и ответственность за состояние порядка на территории с населением около 10 тысяч человек. Это очень сложно, как впрочем и вся работа участкового инспектора. (Окончание на 2 стр.)

По сообщению депутата городского Совета **С. В. Метелкина**, учительство Ангарска готовится к забастовке. Коллективы пяти школ обратились к нему с просьбой поставить вопрос о положении педагогов на проходящей сейчас сессии.

Главное требование учителей — повышение заработной платы. Проведенная в начале года тарификация показала, что учителя ныне в зарплате сравнялись с уборщиками, дворниками, гардеробщицами. Уже несколько лет продолжается активный отток преподавательских кадров из школ. Оставшиеся вынуждены нести двойную нагрузку, работая по 12—14 часов в день.

Слово депутату, преподавателю школы № 15 **Сергею Владимировичу Метелкину:**

— Попробую более подробно остановиться на тех причинах, которые толкнули учительство на эту крайнюю меру.

Сейчас, чтобы хоть как-то обеспечить себя, большинство учителей вынуждены вести по 6—7 уроков в день. Это только учебное время. Прибавьте сюда проверку тетрадей, планы, подготовку к урокам, внеклассную работу. Итого от 10 до 14 часов в сутки. О каком качестве преподавания может идти речь, о каком творчестве?

Может, решен квартирный вопрос и нет огромной очереди на жилье? Может, учителя в первую очередь распределяются товары народного потребления или есть какие-то льготы? Нет, и еще раз нет, мы находимся на задворках общества.

Учителя давно забыли, что такое 13-я зарплата, квартальные, годовые премии.

На днях в магазине «Радуга» прочел объявление: «Требуются уборщицы. Зарплата 350 рублей. Грузчики — 500 — 600». Ставка же учителя сегодня — 250 рублей.

С открытым письмом к педагогическим коллективам города обратились учителя школы № 15. Одновременно с аналогичными требованиями выступили педагоги 38-й школы, создаются забастовочные комитеты в ряде других школ.

Требования изыскать средства для доплат учителям из местного бюджета обращены к сессии городского Совета.

А. МОСИНА.

ОБРАЩЕНИЕ

ПЕДАГОГИЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА ШКОЛЫ № 15 КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, К СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В сложившейся политической обстановке в условиях перехода к рынку работы народного образования оказались самой незащищенной частью нашего общества.

При сравнении заработной платы учителей с другими категориями трудящихся никогда не берется во внимание, что существующую заработную плату педагог получает за 1,5—2 нагрузки..., которым

Таким образом, года исполнителем педагога можно назвать не менее 70 часов в неделю (40 часов). Мы уроним. К то-

1. Повысьте Совет, как из-плату учителя работать на работника основе, а не «по рублевой альству», как работ-

2. Бездум. Это первое.

3. Р — 11 состав. Могли бы коллектив пессоветов, потому что она не бывает здесь.

В сл., мы от них отрыва-школы № 15

Объявить, главное зависят дневную п конкретные лю-забастовку. 2- в Совет.

Ю. А. Казаков был наставником у молодого участкового В. В. Чибисова, который перешел в эту службу из дежурной части. Сейчас Чибисов уже лейтенант милиции, на его счету не одно раскрытое преступление.

Нагрузка на каждого участкового, конечно, большая. В среднем на его обслуживаемой территории проживает около 10 тысяч человек, и это подчас не дает возможности для должной индивидуальной работы на участке. Но надеемся, что с приходом достойных людей на вакантные должности участковых инспекторов такое положение изменится. А значит, и обстановка в районе улучшится.

А. С. Близнец:

— Трудностей в работе любого сотрудника милиции много, не только участкового. Но я хочу сказать о том, что служба участкового инспектора очень интересна. Она соединяет в себе много функций, возможностей. Кто лучше всех знает людей, проживающих на территории, — участковый инспектор. Значит, при раскрытии преступлений ему, как говорится, и карты в руки. Задержание преступников, изъятие оружия, засады, погоня — все это для наших участковых не отвлеченные понятия, а случаи из жизни. Вот не так давно была совершена кража различных экзотических птиц

и рыбок из Дома старшекласников в квартале «А» — газета «Время» об этом писала. Кто раскрывал это преступление, задерживал преступников? Те же участковые инспектора — старший лейтенант милиции С. В. Фусарь и лейтенант милиции В. В. Чибисов. Двое задержанных ими воров оказались неоднократно судимыми, сейчас ведется расследование. Все похи-

ченное возвращено владельцам. Еще примеры: участковый инспектор капитан милиции В. И. Дьяченко недавно изъездил самодельный пистолет с винтовочными патронами. В июне этого года оперативная группа под руководством Ю. А. Казакова целый месяц сидела в засаде по ночам — в результате выловлены группировки, занимавшиеся кражами автотранспорта. И с этого времени краж больше не зафиксировано. А ведь эти сотрудники опергруппы по ночам сидели в засаде, а днем, как всегда, выполняли свои обязанности на участках! По результатам этой операции лейтенант милиции Казаков Ю. А. поощрен руководством УВД. Так что романтикам работы у нас хватает.

Но наши сотрудники выполня-

ют и другую, может быть, менее романтичную, но очень важную работу. Недавно в Байкальске двумя участковыми — лейтенантом милиции Н. Н. Шевчуком и капитаном милиции А. А. Ларионовым изъято 780 литров браги, 4 мешка сахара, аппарат, фляги. Участковый инспектор лейтенант милиции С. Ю. Слюзов тоже на своем участке выявил крупного «винозаводчика»

— Если в общем, то, наверное, человек должен изначально неравнодушно реагировать на несправедливость, на всяческие нарушения законов. Должно быть желание помочь человеку, оказавшемуся в беде. И еще — умение подходить к людям, стараться разговаривать с каждым из них как с человеком.

Что касается меня лично, то в 1986 году после службы в ар-

ра милиция составляет 600—700 рублей в месяц, на шаг 430 руб. подоходным налогом не облагаются.

Отпуск — 45 суток и еще дни на дорогу к месту проведения отпуска.

Бесплатный проезд в любом виде транспорта — раз в год.

С 1.01.92 г. будет установлена выплата прибавки к должностному окладу взамен продпайка и введена дополнительная оплата за работу сверх регламентированного времени.

С 1 января 1988 г. идет льготное исчисление выслуги лет (1 год за полтора).

Выплачивается процентная надбавка за непрерывную службу в органах внутренних дел.

Через 20 лет службы (в которые входит служба в армии и льготное исчисление выслуги) можно уйти на пенсию.

Служебная жилая площадь для участкового инспектора по российскому закону о милиции предоставляется в течение 6 месяцев (правда, на деле получается в течение года).

Рядом со зданием УВД строится спортивный зал. С сауной! Работает хороший тир. Имеется возможность получить путевки в санатории и дома отдыха системы МВД, а также в профилактории.

Почему бы не поработать! Вопросы задавала С. РАЗУМОВСКАЯ.

КАК СТАТЬ УЧАСТКОВЫМ?

— изъездил 500 л браги, 50 л са-

могона.

Служба участковых инспекторов милиции Юго-Западного района неоднократно занимает призовые места среди подобных служб области. О чем это говорит? О том, что коллектив участковых сложился хороший, большинство обладает опытом, необходимой подготовкой. Говорит еще и о том, что такие сотрудники, как Ю. А. Казаков, Н. Н. Шевчук, который пришел в милицию после срочной службы в милицейском батальоне, болеют за дело, преданы ему.

И ВСЕ-ТАКИ, зачем и почему человек идет работать участковым?

Попытался дать ответ на этот вопрос и старший участковый инспектор лейтенант милиции Казаков Ю. А.:

мни я выбрал милицию по нескольким причинам: возможность самосовершенствования и физической подготовки. Сейчас я уже могу сказать: то, чего я достиг в этом направлении, меня устраивает. И в смысле характера, и в содержании работы. А конкретно по работе участкового инспектора милиции вот что скажу: здесь гораздо больше можно проявить себя — самостоятельная инициатива, свой план, своя территория. И люди, ради которых ты работаешь. Чем лучше ты их знаешь, тем больше ты сможешь сделать как участковый инспектор.

А ТЕПЕРЬ то, что мне разрешили «подглядеть» в нормативных документах отдела кадров.

Средняя сумма денежного содержания участкового инспекто-

РАЗДЕЛИТЬ ПО СПРАВЕДЛИВОСТИ

ПРЕЗИДИУМУ ГОРСОВЕТА, ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ КОМИТЕТУ И ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ г. АНГАРСКА

В информации М. Тихонравовой о заседании президиума городского Совета народных депутатов в газете «В» № 173 по вопросу о деятельности комиссии по инвентаризации партийного имущества... бы всколыхнул прозвучала, среди прочего, фраза — подано заявление на здание строящегося ДПП центральной городской библиотекой. Это не просто заявление, это стон Центральной государственной библиотеки, которой в ноябре исполняется 40 лет.

Все эти 40 лет библиотека, единственное в своем роде полновещное хранилище духовных и исторических ценностей Ангарска, скитается во всевозможных пристройках, первых этажах жилых зданий. Единный организм центральной библиотеки растерзан в четырех районах города. Книжные фонды всей государственной системы библиотек Ангарска (более 1 млн. экз.), периодические издания с первого

лица значительно сковывает библиотеку, ее размах приобретения литературы. Мы и наши читатели-ангарчане можем сегодня поблагодарить депутатов за то, что они утвердили план строительства библиотеки в ближайшей пятилетке. Вопрос этот ставился и 20 лет назад: в то время был разработан и утвержден проект строительства центральной библиотеки в районе возвышающегося ДПП. Средства на строительство не нашлось, сработал остаточный принцип отношения к культуре. Сегодня при существующем положении вещей в стране большие сомнения у нас, что город найдет новые миллионы на строительство центральной библиотеки.

А тут, как говорится, свыше послана

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Впервые в истории нашего города в Ангарске создано самостоятельное высшее учебное заведение — Ангарский технологический институт (завод-вуз). Сегодня в нем учатся более 2-х тыс. студентов, проходят республиканские, всесоюзные и международные научные конференции, ведутся научные исследования для нужд промышленных предприятий города и области. Технологический институт обеспечивает высококвалифицированными научно-педагогическими кадрами, почти 50 % преподавателей имеют ученые звания доцентов, работают 5 докторов, профессоров. В аспирантуре центральных вузов страны обучаются более 20 аспирантов. Имеются докторанты. Перспектива развития нашего города, его будущее в условиях рынка во многом будут зависеть от качества подготовки инженерных кадров.

Вместе с тем технологический институт уже сегодня находится в весьма стесненных условиях: студенческой и преподавательской не имеют столовой, недостаточно лабораторных площадей, мало лекционных аудиторий. Завтра мы встанем перед необходимостью вести занятия в три смены.

В этой связи просим президиум Ангарского горсовета, горисполком передать Ангарскому технологическому институту недостроенное здание общественно-политического центра.

Аргументы в пользу передачи здания технологическому институту:

1. Институт имеет финансовые, материальные и трудовые ресурсы для завершения строительства здания, которое функционально вписывается в территорию будущего студгородка.

2. На имеющихся площадях мы не можем развиваться дальше. Отсутствие столовой, нехватка лабораторий и учебных аудиторий принимает катастрофический характер. Между тем к 1993 году контингент студентов превысит 3 тыс. человек. Институт нуждается в значительном росте фондовооруженности труда научно-педагогических работников и студентов, создании условий для аккредитации вуза, т.е. признания его как самостоятельного субъекта собственности с передачей ему соответствующих основных фондов, включая земельный участок. Это позволит вузу стать равноправным участником рыночных отношений, располагающим солидным уставным фондом. На этой основе можно принять собственный устав, который будет определять цель и профиль деятельности института в интересах города Ангарска.

3. Мощная учебно-производственная и информационная база позво-

лит значительно улучшить качество подготовки специалистов в единой программе комплекса непрерывной подготовки кадров (УКК, школы, техникум, колледж, вуз). В перспективе возможна подготовка специалистов по современным системам управления и менеджменту.

4. Технологический институт мог бы взять на себя участие в решении социальных программ города: вести переподготовку кадров, высвобождающихся в связи с сокращением управленческого персонала и формированием рынка труда; развивать систему подготовки кадров узких специалистов по спецзаказам предприятий и по согласованным с ними программам; создать в системе института экспертный центр, центр по анализу и прогнозированию, центр по оценке персонала и т.д. Развитие АТИ будет способствовать закреплению молодежи в городе.

5. Немаловажное значение имеет тот факт, что необходимое нам здание находится на территории будущего студгородка, что разгрузит транспорт от перевозки большого количества студентов.

6. В рамках Технологического института, при соответствующей проработке этого вопроса можно будет создать самостоятельные научно-технические подразделения на правах малых предприятий. Включить в его состав предприятия по выпуску малосерийной и малотоннажной продукции.

7. Имеется решение комитета ВС РСФСР по науке и народному образованию от 28 августа 1991 г.: учитывая неудовлетворительное состояние материально-технической базы учебных заведений, передавать общественно-политические центры, принадлежащие КПСС, высшей школе.

Мы твердо убеждены, что будущее нашего города в немалой степени зависит от развития его собственного научного потенциала. В перспективе от Технологического института возможен следующий шаг — к техническому университету. Для этого сегодня необходимо создание современной учебно-лабораторной и научной базы. Передача здания института — решение многих проблем, связанных с его дальнейшим развитием.

Коллектив Ангарского технологического института рассматривает на понимание стоящих перед ним проблем и просит трудящихся города оказать нам содействие.

Прилагается список 80 подписей коллектива.

«НАРОДНУЮ БИБЛИОТЕКУ» — АНГАРСКУ

дня существования города хранятся в тесных и непригодных помещениях, которые регулярно подтапливаются жильцами сверху и в результате затопов канализации — снизу. Книжные фонды из-за недостатка помещения раскрыты для читателей только на 30 процентов.

Каждый из нас не сомневается, что книга необходима любому человеку, независимо от возраста, способностей, социального положения, и, как ничто, она неважно влияет на формирование личности и политической зрелости. Но сегодня, как никогда, необходимы условия для полноценного комплектования и раскрытия для читателей всего нового, что не доходило до россиянина все эти годы. Подписные издания на 1992 год увеличились в 2—3 раза — нужен зал периодики; в связи с переходом на рыночные отношения необходим информационный центр по предпринимательской деятельности, причем с множительной техникой, это не вынуждало бы наших «деловых людей» вырезать нужный материал тайком от библиотекаря. Нужен литературный центр с аудио-залом и работающий совместно с «ЮНОСТЬ» — при объединении Ангарска для ризрак оперы. Наличие в библиотеке учебных фондов по изобразительным искусствам, в том числе и музыкальным (дети до 16 лет искусств с выставочным залом). 15, 17, 19. Клади для прослушивания. 15, 17, 19. Книжки в городе неточно. ДК НЕФТЕХИМИКОВ уны, не соответствует хотя работает на альном уровне, необходимость создания русской и бурятской культур, который библиотеке. Наличие зала в центральной библиотеке оадать центр любого уровня, культурными течениями любого района. Инициатива в библиотеке — учителями, вочами, работниками милиции помещения может перенести общению с интеллигентном уровне, объединенной книге.

Зал «Восход» — Улзу в музыке требует отик (дети до 16 лет искусств с выставочным залом). 15, 17, 19. Книжки в городе неточно. ДК НЕФТЕХИМИКОВ уны, не соответствует хотя работает на альном уровне, необходимость создания русской и бурятской культур, который библиотеке. Наличие зала в центральной библиотеке оадать центр любого уровня, культурными течениями любого района. Инициатива в библиотеке — учителями, вочами, работниками милиции помещения может перенести общению с интеллигентном уровне, объединенной книге.

Зал «Восход» — Улзу в музыке требует отик (дети до 16 лет искусств с выставочным залом). 15, 17, 19. Книжки в городе неточно. ДК НЕФТЕХИМИКОВ уны, не соответствует хотя работает на альном уровне, необходимость создания русской и бурятской культур, который библиотеке. Наличие зала в центральной библиотеке оадать центр любого уровня, культурными течениями любого района. Инициатива в библиотеке — учителями, вочами, работниками милиции помещения может перенести общению с интеллигентном уровне, объединенной книге.

городу возможность с гораздо меньшими затратами в лице строящегося ДПП приобрести центральную библиотеку и назвать ее «народной» в честь победы демократии в тяжелые августовские дни. По своей архитектуре, уникальному подвалу здание ДПП может быть хорошей центральной библиотекой, которой достоин Ангарск. Одновременно центральная детская библиотека им. Гайдара, не имеющая должного помещения, может улучшить условия для читателей и подростков нашего города.

Комиссия исполкома по инвентаризации партийного имущества и В. В. Копытько больше расположены передать здание акционерному обществу АСУ-16, которое берет обязательство создать еще один грандиозный дворец культуры в то время, когда все ведомства стараются избавиться от профсоюзных библиотек и дворцов, создают на их базе коммерческие организации, биржи — это уже наблюдается и в нашем городе. АСУ уже не имеет своей газеты, технической библиотеки, под вопросом существование профсоюзной библиотеки. Может быть, стоит проанализировать депутатам и деятельность дворцов, их перспективы. Их будущее — государственная принадлежность, а не ведомства. Волна передачи ведомственных библиотек, дворцов государству уже покатила по стране.

Возможно, кое-кому симпатичен вариант, когда город получит деньги за уникальное здание на злободневные нужды, которых сегодня не хватает. Их можно мгновенно проглотить, но разве хлебом единым сыт человек? Голод нравственно-го опустошения гораздо страшнее, он катастрофически к нам подбирается.

История города не простит настоящему союзу депутатов, если здание ускользнет из рук города, это будет вечным укором от ангарчан. Депутатская комиссия по культуре, к счастью, поддержала нашу просьбу, теперь слово за здравомыслящим, перспективным, трезвым решением депутатов. Л. ТИМОФЕЕВА,

директор государственной централизованной библиотечной системы.



БУДНИ МИЛИЦЕЙСКИЕ



БЫСТРЕЕ, ЕЩЕ БЫСТРЕЕ... И НЕВЗИРАЯ НА ЗВЕЗДЫ НА ПОГОНАХ

Победила первая команда роты патрульно-постовой службы в составе Стасюка, Лермана, Имченко, Шмыдко, Разуваева, Матвеева, Чистова, Финягова, Хапитова, Попова и Ленива по результа-

там милицмейской эстафеты, которую традиционно проводит УВД Ангарска. Но в начале всем им, вышеназванным участникам, пришлось собрать пистолет, про-

бежать в противогазе и передать эстафету водителю мотоцикла, который на большой скорости пролетел «слаломную» дистанцию, потом вновь бег и лихо крутят баранку

другой участник команды, затем выбрасывание 2-пудовика и бег в тир, стрельба, и на велосипеде к перекладине, а завершил весь этот милицкий марафон кросс по

плотине водоохранки. Чуть не забыл, были гонки на прогулочных лодках — со всем этим успешно справились победители.

Ну, остальное на фотографиях.

В. МАКСУЛЬ.



ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К ГРАЖДАНАМ АНГАРСКА

Уважаемые граждане г. Ангарска, отцы и матери, братья и сестры призывников! К вам, к вашей совести, к вашему разуму обращается коллектив Ангарского горвоенкомата.

Защита Отечества испокон веков в любом государстве считалась священной обязанностью. Александр Невский, Дмитрий Донской, генералиссимус А. Суворов, главнокомандующий М. Кутузов, партизан Д. Давыдов, маршал Жуков, рядовой Матросов, наконец генерал Белобородов — перечень этих имен охватывает тысячелетний период нашей истории. Их знают во многих странах, их приводят в пример друзья и враги. Ибо что бы ни происходило на нашей многострадальной земле, а все-таки «...есть такая профессия — защищать Родину...». Свое Отечество должны защищать молодые, крепкие, здоровые юноши и мужчины. Они обязаны выполнять эту поистине историческую мужскую обязанность.

А сейчас, когда наконец возрождается Россия, вопрос о ее защите встает перед каждым. Да, много бед оставили 74 года. Не миновала сия чаша и армию. Но с этими бедами можно и нужно бороться.

Нет такой страны в мире, где не существует армии. И независимо от количества штатов, республик, кантонов — армия единая. Можно будет организовать и иметь национальные гвардии и другие формирования, но армия все равно будет существовать.

Учитывая внутриполитические процессы, происходящие в стране, степень политизации общества, экономические, социальные,

культурные и другие проблемы, очень многое делается для улучшения службы в армии и ее качества.

Призывники направляются служить в соответствии со своими желаниями в те рода войск, в которых они хотят служить, как правило, на территории России. В другие республики направляются только в добровольном порядке.

Увеличивается, и значительно, денежное содержание военнослужащих. Конкретные цифры будут обнародованы в октябре-ноябре 1991 г. Сокращен срок службы в ВМФ до двух лет. Прорабатывается вопрос о сокращении срока службы во всех Вооруженных Силах, об обязательности отпусков.

После прохождения службы военнослужащие принимаются вне конкурса во все высшие и средние учебные заведения. Срок учебы в последующем входит в стаж работы.

Во все воензированные формирования на наиболее оплачиваемые должности принимаются в первую очередь уволенные в запас воины. Тем более что во время прохождения службы практически все военнослужащие приобретают различные специальности.

Женатые призывники направляются служить на территории своего округа, а по возможности и области.

На всех предприятиях, невзирая на большое сокращение, вызванное переходом предприятий на

хозрасчет, воины, уволенные из ВС СССР, принимаются без отказа.

Анализ преступности по г. Ангарску показывает, что большой процент правонарушений выпадает на долю лиц, не служивших в рядах ВС СССР. Неверие, разочарование, отсутствие работы, интересов гонят молодых людей на улицу. А там за ними внимательно «наблюдают глаза преступного мира», которые и приобщают этот контингент к «труду». Потом все это кончается лишением свободы, а вырваться из этой среды удается не каждому. Печально, когда непутевого юношу, сбившего с истинного пути, отговаривают от явки в горвоенкомат дружки, зачастую освободившиеся из мест лишения свободы. Неотвратимость наказания за неявку, привод с милицией вносят горький привкус в святое дело — службу Отечеству. Только горвоенкомат как полномочный представитель МО СССР имеет право решать все вопросы, связанные с призывом в ряды СА.

Ангарчане за свою недолгую историю никогда не были в числе отстающих. Подавляющее большинство ребят службу ратную несут честно. Дстойно выполняют наказания родителей, родственников, соседей, друзей по учебе, работе. Там они взрослеют, мужают, крепнут, становятся более серьезными, взвешенно оценивают ситуацию, осваивают новую для себя специальность или же

совершенствуют уже имеющуюся. Армия, обновляясь, продолжает оставаться школой жизни.

Прочитав это, некоторые из вас, уважаемые ангарчане, не согласятся с таким мнением, мотивируя это имеющимися в армии негативными явлениями. Да, еще не полностью изжиты в армии случаи пьянства, самовольных отлучек, неуставных взаимоотношений, грубости. Да, отдельные воинские коллективы занимают боевой учебной меньше, чем хозяйственными работами, обустройством военных городков, своего «жилища». Привлекаются и на сельскохозяйственные работы, и на разгрузку железнодорожных вагонов с товарами для нас с вами, и на оказание помощи населенным пунктам в ликвидации последствий стихийных бедствий. И трудно сказать, скоро ли перестанут привлекать армию для выполнения не совсем свойственных ей хозяйственных функций, ибо наше общество сейчас — это и неразбериха в экономике, и разлад хозяйственных связей, и ухудшение криминогенной обстановки. И кому же, как не ребятам в защитной форме, помочь нашему большому обществу и нам с вами?

Большую работу по подготовке к службе и призыву в ряды ВС проводит Ангарский горвоенкомат. Призыв каждого молодого человека в ряды ВС проводится индивидуально. Раскрыты двери радишколы,

дающей одну из самых дефицитных и ценных специальностей, — специалист приемо-передающих радиостанций, позволяющую работать на самых престижных предприятиях, судах торгового флота СССР, предприятиях гражданской авиации СССР, авиаспортивного клуба, готовящего бесстрашных десантников; морской школы, готовящей морских специалистов (к сведению: именно ВМФ первый перешел в ряды соединений на контрактную систему); автошколы, готовящей водителей. Ежегодно горвоенкомат проводит отбор кандидатов в военные училища.

Наступает осенний призыв 1991 года. В ряды ВС СССР будут призваны призывники, которым до 1 января 1992 года исполнится 18 лет. Согласно закону, граждане, достигшие 18 лет, как из каким-либо путем, как изжившие пов-т работать на по-ста в воен- основе, а не «по-ства. Сительству», как работ-терства ны ста-зидиум. Это первое.

по кот-детворяет меня в ко-призывенный состав малого тверд — 11 человек. Логич-будут почтение в него предсе-СССР. И поссоветов, потому Уважили они не бываю-т здесь, дителете, мы от них отрыва-гда оти проблемы села отходят ся все-ну.

шего хар-занные со-мое главное зависит справедливо-ких конкретно лю-рем в Совет.

начальник 2-г гарского ГВК,

